

LA PUBLICIDAD

Año Xblli : : Núm. 19.078 : : Ejemplar, 10 cént. COSAS DE LA CALLE

Ante la Esfinge

A juicio de Bonar Law, la razón más poderosa para que Francia no admitiera el plan inglés fue que sentía temores por su seguridad si llegaba a acordarse en dos mil millones de libras la cantidad total de la deuda alemana, ya que esto podría ser pagado en un plazo de veinte años, encontrándose quizá al poco tiempo Alemania más fuerte que antes de la guerra. En el fondo de esta apreciación coincide el presidente de la república germanica, Ebert, al decir, refiriéndose al imperialismo francés, que tenía por objeto esencial separar a Alemania del Norte de la Alemania del Sur, y que para realizar ese objetivo, Francia ha tomado el pretexto ridículo de los incumplimientos de Alemania. Pero no contaba el Gobierno galo con la actitud de los ferroviarios, funcionarios y población civil de los territorios ocupados, que a pesar de las amenazas y de los ofrecimientos de los invasores, se niegan a servirlos, esterilizando el esfuerzo francés.

En un extracto del nuevo libro del expresidente del Gobierno italiano Nitti, sobre «La decadencia de Europa. — Vías de reconstitución», que con gran habilidad ha hecho Azpeitia, se afirma que miedo y odio inspiran la política internacional, como lo prueban los actos recientes de Francia. Después de la ocupación del Ruhr se ha visto que no importan a Francia las reparaciones, sino hacer imposible el rearmiento alemán.

Jacques Bainville, que da la pauta de cómo piensan los hombres directores de Francia, ha dicho sin nielias ni encubrimientos que no se trata de obtener de Alemania esta cifra o aquella, sino de destruir al pueblo alemán en sus fundamentos.

Todas las opiniones son análogas. En el último artículo titulado «Francia contra Alemania» que ha publicado en «La Vanguardia» de Barcelona, Lloyd George, dice que los gastos de ocupación de las tropas aliadas le llevan ya costados a Alemania seis mil millones de marcos oro, y recuerda que a estas fechas, Alemania lleva pagado a los aliados, tres veces el importe de la indemnización exigida por Bismarck a Francia.

Califica el ilustre estadista inglés de equivocación de Francia el creer que ganará reduciendo a Alemania a la impotencia o desintegrándola, pues no habiendo una Alemania que pague, se pierde toda esperanza de recaudar las sumas fijadas como reparaciones; de todo esto no quedará más que odio; Alemania se verá empujada a seguir rumbos desesperados; mirará a Rusia, y una Alemania comunista inficionará a Europa.

George piensa, que al emprender las tropas francesas su marcha a Essen, iniciaron el movimiento más desastroso que ha presenciado Europa en mucho siglo.

ESPAÑA EN MARRUECOS

VI

Creemos haber demostrado en el anterior artículo, que a partir del tratado secreto firmado entre España y Francia en 1904, nuestro Gobierno había dado un paso definitivo hacia una futura intervención en Marruecos.

El reconocimiento explícito por parte de Francia y el asentimiento de Inglaterra de los derechos de España sobre el norte de Marruecos, nos imponía una obligación que no podíamos ni debíamos eludir, cuando las circunstancias de modo imperioso aconsejasen la ocupación.

Para tal caso, ninguna fecha se había convenido.

Dispuestas las principales potencias a prestar su concurso al Sultán para evitar el estado anárquico del país encanizando su administración por derroteros de normalidad, podía darse el caso de que no hubiese necesidad de cumplir los tratados, y por consiguiente de ocupar la zona de influencia, que en otro acuerdo posterior no había sido señalada.

A tal finalidad respondía la Conferencia de Algeciras, cuyos acuerdos principales fueron:

Integridad de Marruecos; Soberanía del Sultán; libertad comercial; creación de una Banca del Estado; instrucción de los efectivos marroquíes encargados de mantener el orden en las puertas abiertas, por oficiales y suboficiales franceses y españoles; desarrollo de las obras humanitarias; creación de hospitales; mejorar las escuelas; multiplicar las relaciones comerciales y ejecutar los trabajos públicos.

Fueron signatarias de este Acta todas las potencias de Europa y mandatarías o encargadas de la parte ejecutiva Francia y España.

El primero de estos acuerdos puestos en práctica, fue la creación de la Banca del Estado en 1907.

La organización de los cuadros de policía fue confiada a España en las puertas de Tetuán y Larache, y a Francia en las de Rabat, Safi y Mogador; debiendo ser mixta en Tánger y Casablanca, puertos abiertos al comercio español. Lo mismo los tabores franceses que los españoles, tenían un coronel suizo como inspector general.

De los trabajos públicos habían sido encargados un ingeniero francés y otro español, que ocuparon sus puestos en 1911, noventa y siete.

Todos cuantos asuntos habían sido tratados en la Conferencia de Algeciras

Proposición antigua

Lo es de hace muchísimos años. Me refiero a los cauchiles y boquillas de riego sin tapadera.

Desde las alturas del Albaicín hasta la parte más baja de la ciudad, incluyendo todos los barrios y calles ónticas, no se ve un solo cauchil ni boquilla de riego tapados.

Unos y otros están al alcance de los viandantes para que se quiebran un hueso.

Hace muy poco tiempo, siendo alcalde el señor Gil de Gibaja, desplegóse gracias a éste, una actividad plausible para perseguir a los sujetos que se dedican a robar las tapaderas de los cauchiles y las de los registros de riego. Recordando que el señor Gil premió a dos guardas que descubrieron a unos «especialistas» en esa clase de sustracciones, y que actuó decidido para que los tribunales les sentaran la mano.

La proposición antigua a que hago mención en el título de esta «cosa de la calle», se relaciona con una de LA PUBLICIDAD de hace bastantes años, tantos como los que hace que en Granada padecemos el mal de los robatapaderas.

El alcalde debía ordenar a los inspectores de la guardia municipal que hicieran una relación de los cauchiles y boquillas de riego que estuvieran en dichas condiciones, consignando el ancho y largo, y una vez hecho esto, adquirir los tapones de piedra o hierro que fuesen necesarios para colocarlos inmediatamente.

Después los inspectores y cabos, en sus respectivas demarcaciones, cuidarían de perseguir a los individuos que se apoderan de las tapaderas, y cuantos cayeran en poder de la justicia por hechos de esta naturaleza, el Ayuntamiento tendría que brindarles su «protección», mostrándose parte en las causas. A la vuelta de unos meses de actividad grande por parte de los agentes del municipio, estoy seguro de que los «especialistas» quedaban escarmentados para no volver más a las andadas.

Debe procederse cuanto antes al tapado de las «bocas» de la vía pública, pues constantemente están llegando a Granada expediciones de turistas europeos y americanos, especialmente americanos, y dicen muy mal de una capital que no tiene ni tapones para sus fuentes, ni convenientemente tapadas las troneras tapadas antes de las fiestas del Corpus.

Cámara de la Propiedad Urbana

Bajo la presidencia de don Gonzalo Fernández de Córdoba se reunió ayer la junta de la Cámara de la Propiedad Urbana adoptando los siguientes acuerdos:

- 1.º Realizar una visita de cortesía al alcalde de Granada, señor Navarro Senderos, para ofrecerle el concurso de la Cámara en favor de las mejoras materiales de la ciudad y al mismo tiempo felicitarle por su iniciativa en el asunto de las aguas potables.
- 2.º Aprobación del proyecto de presupuesto de la Cámara que ha de regir en el año económico 1923 a 1924.
- 3.º Que cumpliendo las atribuciones estatutarias de fomentar este organismo, los intereses generales de la Propiedad Urbana se proceda al estudio de un proyecto de construcción de casas baratas incluyendo para dicho objeto en el presupuesto venidero la cantidad necesaria.
- 4.º Que con la indicada finalidad se abra un concurso entre inquilinos obreros para conceder premios en metálico para aquellos que lo merezcan con arreglo a las condiciones que oportunamente se harán públicas por la Cámara.
- 5.º Contribuir en su día a las suscripciones abiertas para los homenajes al Padre Manjón y al duque de San Pedro de Galatino.

Se adoptaron otros acuerdos de régimen interior y se levantó la sesión.

Hablando con el Gobernador

Anoche, al recibir al Gobernador civil, señor Rived, a los periodistas, manifesté que había estado en San Miguel el Alto, visitando este edificio que va a ser habilitado para reformatorio de jóvenes delincuentes.

Acompañaron al señor Rived, los señores Hitos Hitos, Rodríguez Aguilera, Moroll Terry y el doctor Vega Rabinillo.

Recorrieron detenidamente todas las dependencias de la antigua ermita del Arcángel, explicándole todo detalle el padre capellán.

Tanto el señor Rived como sus acompañantes quedaron admirados de las immejorables condiciones que reúne el edificio de San Miguel el Alto para el fin que se le va a destinar.

También estuvieron en el Hóspicio, cuyas dependencias visitaron detenidamente, para ver si con la ayuda de la Diputación, puede establecerse en aquel establecimiento, aunque sea provisionalmente, el reformatorio.

El Gobernador salió muy complacido de esta visita, tributando elogios al Presidente de la corporación provincial don Rafael Hitos y al personal de dicha casa benéfica. Las comidas son magníficas. En la cocina hay gran limpieza. Los dormitorios están bien situados, y en suma, todos los departamentos del Hóspicio están en perfectas condiciones.

Mañana, el Gobernador y los demás señores que ayer le acompañaron en sus visitas, irán al Palacio Arzobispal para hablar con nuestro venerable prelado y ultimar detalles en lo concerniente al local de San Miguel el Alto.

Por último dijo el señor Rived que hay bastante dinero para costear el reformatorio durante un par de años.

Medico Dentista

Acera de Darro, 14, 16 y 18

Lo que cuesta el Senado francés

Con el Presupuesto para 1923 a la vista, resulta que el Senado francés le costará al contribuyente la bonita cifra de 15.000.000 de francos y un poco bastante largo: un poco de 65.200 francos más.

Más de la mitad de esta suma se invierte en las indemnizaciones a los senadores y en los emolumentos presidenciales.

Se dedican 250.000 francos a gastos de escritorio, 450.000 en calefacción, 70.000 en el servicio de teléfonos, en imprevisos 40.000... y así sucesivamente.

El régimen parlamentario—dice un cronista—es más o menos útil. Pero no cabe negar que es caro.

El señor Nacher

En el rápido del Sur llegó anoche a Granada el director de Primera Enseñanza, diputado a Cortes por la circunscripción y jefe del partido liberal romanista en la provincia, don Pascual Nacher y Vilar.

Le recibieron en la estación el gobernador civil, el alcalde, concejales romanistas, amigos políticos y comisiones de los centros docentes.

El señor Nacher permanecerá varios días en Granada.

ALBOREA!

Fresca y pura, diáfana y luciente, surge Aurora entre jaspes de oro y lila. Y, suavísima, vuela la esplendente, de Venus matinal, áurea pupila... Blancas cumbres dibújense en Oriente, y en la infanla bóveda titila, como en la verde terrenal llanura, la pulsación vital de la Natur... Un fulgor, culec y trémulo, matiza las abas gasas que esparció el celaje, y el éter las esmalla y sutiliza y teje en opalino cortinaje, su errátil curso el céfiro ameniza arracando saludos al ramaje, y al Sol naciente, alegre, sonriendo, el campo en hermosa va creciendo...

III

Resucena y cunde en la vertiente un [dosa, de pétra orquesta alegre desvarío, crespo raudal, en fuga bulliciosa, saltan en penachos, rebotando al río; y en el agua, que vibra luminosa, al rayo incierto entre el follaje umbrío, fugaz la sombra de corimbos bellos, ya se pierde... ya surge entre destellos...

IV

Y en grata confusión, límpidos trinos —¡¡ regocijo plácidas cantando—, envían hacia los páramos divinos aves mil, que en el aire van trazando rápidos, caprichosos remolinos; ¡himnos de amor que entonan ensalzando del Supremo Hacedor, que está en la al- [tura, las obras refulgentes de hermosura!...

V

Es la hora en que juega el tierno ingagitando sus róseas manecitas [fante y habla con gorgorito acariciante a visiones aladas, exquisitas... ¡Hora de paz, esencia y mezcla amante del Sol, del Aura y flores inmarcadas! ¡¡Salve del Cielo, que a la mente lanza un primer pensamiento de esperanza!...

RICARDO BRUZON

Buenos Aires, Enero 1923.

El centenario de Renan

Se ha terminado la redacción del programa para la conmemoración en París del centenario de Renan.

El martes 27 del corriente, se dará un almuerzo, al cual están invitadas distinguidas personalidades extranjeras.

El día 28 se celebrará en la Sorbona una solemne ceremonia, que será presidida por el Presidente de la República, monsieur Millerand.

Pronunciarán discursos, entre otros personales, monsieur Croiset, administrador del Colegio de Francia; monsieur Barres, de la Academia Francesa, y Leon Berard, ministro de Instrucción pública.

El día 1 de Marzo habrá recepción privada en el Colegio de Francia.

En el Senado se ha presentado una proposición, firmada por más de 80 senadores, pidiendo al Gobierno que tome la iniciativa para trasladar las cenizas de Ernesto Renan al panteón.

Café Colón

Todas las tardes hay thé con pastas especiales y bocadillo de jamón.

La Feria de muestras de Barcelona

Hemos recibido un primoroso programa anunciando la octava feria para la «Exposición de Muestras de Barcelona».

Polonia glorifica a Copérnico

Por primera vez, Polonia va a poder rendir un solemne homenaje a uno de sus hijos ilustres: Copérnico.

Alemania, fiel a su costumbre, se lo había, desde muchos años, pura y simplemente anexionado. Realmente, valía la pena de apropiárselo.

Copérnico es una de las glorias más puras de que puede enorgullecerse la ciencia. Su obra, genialmente intuitiva,

Teatro Isabel la Católica

Por ultima vez hoy por tarde y noene, a las 5 y media y a las 9 y media

LA CENICIENTA DE POLITICA

Cuento en 12 cuadros del eminente autor, Don Jacinto Benavente

Gran lujo ;—; estupendo atrezzo ;—; 100 figuras en escena. Mañana lunes, D. Alvaro o la fuerza del sino

Se «mascan» las elecciones

Aunque se oponga el Averno y quiera encerrar cuestiones, pronto ha de haber elecciones, porque se empuja el Gobierno.

Todo el que quiere, se entera sin recurrir a resortes, que se disuelven las Cortes al llegar la Primavera.

Los candidatos, a pilas quieren subir al payés, pues la Primavera es temporada de las lilas.

Final de Abril; al arrullo de Almodóvar, cosa hermosa, muchos llegarán a rosa, quedando otros en capullo. Saldrán por la capital, pues todo así lo revela, Eduardo Moreno Agrela detrás de Nacher (Pascual).

Pero, averiguarlo quiero; ¿quién será el mortal juncado que entre el primero y tercero resulte en lugar segundo?

De Granada en el confin, ante situación tan crítica, se dice: —¡Será Agusín!

Pero hay candidato agrícola que trabaja con afán escondido entre chumberas.

Algunos preferirán que sea Santiago Oliveras, y hay quien piensa que no falla, si el plectro se pone malo, que el de Córdoba (Gonzalo) interveiga en la batalla, o que lo conquistarán para que pague estas cosas, y ajustarle las famosas cuentas del Gran Capitán.

Ningún disparate hallo en que, aun estando caído; resúve un gallo tapado alzando de pronto el gallo.

A Loja, distrito majo, quiere probar si lo atrapa quien tiene prieta la chapa; ¡pero ya le doy Trabajo!

Por Alhama, esto me escama, a un candidato ya viejo le quiere decir Alhama que se mire en ese Espejo.

Hués-car quiere estar en paz y a lo antiguo no se aferra; prefiere mejor la faz del verno de Sánchez Guerra.

Afortunado o aciago, triunfarán cual «¿Que a don Pío se le despiaza? Al pensarlo me da frío; pero nadie dice pio en el distrito de Baza.

En el distrito accitano, sale Marín. Yo respondo. Lo ha dicho, y punto redondo, el político murciano.

Isidro, por conclusión, en Motril no hallará entuerto. De fijo consigue el puerto; su puerto de salvación.

La lucha viene de veras. ¡Cuántos hay que lucharán y luego el pregón oírán: —¡ Aleluyas y primaveras!

UN COMENTARISTA

El señor Nacher

En el rápido del Sur llegó anoche a Granada el director de Primera Enseñanza, diputado a Cortes por la circunscripción y jefe del partido liberal romanista en la provincia, don Pascual Nacher y Vilar.

Le recibieron en la estación el gobernador civil, el alcalde, concejales romanistas, amigos políticos y comisiones de los centros docentes.

El señor Nacher permanecerá varios días en Granada.

ALBOREA!

Fresca y pura, diáfana y luciente, surge Aurora entre jaspes de oro y lila. Y, suavísima, vuela la esplendente, de Venus matinal, áurea pupila... Blancas cumbres dibújense en Oriente, y en la infanla bóveda titila, como en la verde terrenal llanura, la pulsación vital de la Natur... Un fulgor, culec y trémulo, matiza las abas gasas que esparció el celaje, y el éter las esmalla y sutiliza y teje en opalino cortinaje, su errátil curso el céfiro ameniza arracando saludos al ramaje, y al Sol naciente, alegre, sonriendo, el campo en hermosa va creciendo...

III

Resucena y cunde en la vertiente un [dosa, de pétra orquesta alegre desvarío, crespo raudal, en fuga bulliciosa, saltan en penachos, rebotando al río; y en el agua, que vibra luminosa, al rayo incierto entre el follaje umbrío, fugaz la sombra de corimbos bellos, ya se pierde... ya surge entre destellos...

IV

Y en grata confusión, límpidos trinos —¡¡ regocijo plácidas cantando—, envían hacia los páramos divinos aves mil, que en el aire van trazando rápidos, caprichosos remolinos; ¡himnos de amor que entonan ensalzando del Supremo Hacedor, que está en la al- [tura, las obras refulgentes de hermosura!...

V

Es la hora en que juega el tierno ingagitando sus róseas manecitas [fante y habla con gorgorito acariciante a visiones aladas, exquisitas... ¡Hora de paz, esencia y mezcla amante del Sol, del Aura y flores inmarcadas! ¡¡Salve del Cielo, que a la mente lanza un primer pensamiento de esperanza!...

RICARDO BRUZON

Buenos Aires, Enero 1923.

Oficinas de Hacienda

Personal que ha sido destinado a esta Delegación de Hacienda.

Administración de contribuciones.—Don Eusebio López Gómez, don Urbano Jiménez López, doña Candelaria Ojel Jaramillo Quero, señorita Francisca Uribe Quesada, don Andrés Molina Fernández y don Eduardo Cortés Jiménez.

Tesorería.—Don Jesús de Horo Iribarne, señorita Dolores Espinosa Echevarría, don Cándido García Ortiz de Villajos, don José Gómez de la Torre y de Villa y doña Avelina de Diego Peña.

Intervención.—Don José Rivera Vázquez, señorita Amparo Moreno Bas, señorita Concepción Vilambrales Fuente y don Tomás González de la Fuente.

Administración de Propiedades.—Don Herminio Moreno Uraola y don Antonio Carreño Rodríguez.

Bailes de trajes

El primero de los dos organizados por la Tertulia democrática, se celebró anoche en el Teatro Cervantes y estuvo concurridísimo.

Para el segundo y último bailes, anunciado para hoy, es tal la demanda de billetes, que se espera mayor animación que los años anteriores.

La Junta se ha cuidado de que estos bailes cuenten con una buena orquesta, ha surtido el ambigú de los mejores li-ceres, y el orden fue tan completo, que no será extraño que resulte insuficiente el coliseo del Campillo.

Se «mascan» las elecciones

Aunque se oponga el Averno y quiera encerrar cuestiones, pronto ha de haber elecciones, porque se empuja el Gobierno.

Todo el que quiere, se entera sin recurrir a resortes, que se disuelven las Cortes al llegar la Primavera.

Los candidatos, a pilas quieren subir al payés, pues la Primavera es temporada de las lilas.

Final de Abril; al arrullo de Almodóvar, cosa hermosa, muchos llegarán a rosa, quedando otros en capullo. Saldrán por la capital, pues todo así lo revela, Eduardo Moreno Agrela detrás de Nacher (Pascual).

Pero, averiguarlo quiero; ¿quién será el mortal juncado que entre el primero y tercero resulte en lugar segundo?

De Granada en el confin, ante situación tan crítica, se dice: —¡Será Agusín!

Pero hay candidato agrícola que trabaja con afán escondido entre chumberas.

Algunos preferirán que sea Santiago Oliveras, y hay quien piensa que no falla, si el plectro se pone malo, que el de Córdoba (Gonzalo) interveiga en la batalla, o que lo conquistarán para que pague estas cosas, y ajustarle las famosas cuentas del Gran Capitán.

Ningún disparate hallo en que, aun estando caído; resúve un gallo tapado alzando de pronto el gallo.

A Loja, distrito majo, quiere probar si lo atrapa quien tiene prieta la chapa; ¡pero ya le doy Trabajo!

Por Alhama, esto me escama, a un candidato ya viejo le quiere decir Alhama que se mire en ese Espejo.

Hués-car quiere estar en paz y a lo antiguo no se aferra; prefiere mejor la faz del verno de Sánchez Guerra.

Afortunado o aciago, triunfarán cual «¿Que a don Pío se le despiaza? Al pensarlo me da frío; pero nadie dice pio en el distrito de Baza.

En el distrito accitano, sale Marín. Yo respondo. Lo ha dicho, y punto redondo, el político murciano.

Isidro, por conclusión, en Motril no hallará entuerto. De fijo consigue el puerto; su puerto de salvación.

La lucha viene de veras. ¡Cuántos hay que lucharán y luego el pregón oírán: —¡ Aleluyas y primaveras!

UN COMENTARISTA

La vocación

«Querido amigo: Si no tiene usted compromiso anterior, celebraría mucho que me diese el placer de almorzar mañana conmigo. Charlaremos de literatura algunos momentos. Su buena amiga.— Juana Trepidant.»

Follebray sonrió y dijo para sí: —Bueno, irá a almorzar con Juana Trepidant.

Estaba solo en París, y esta soledad le causaba un malestar indefinible. El momento le parecía propicio para estrechar los lazos de amistad con la joven viuda.

Pero no era solamente el gusto de charlar lo que inspiró a Juana el deseo de invitarle a almorzar, sino la ansiedad que sentía porque Follebray conociera un cuento que acababa de escribir con destino a un gran diario. Al llegar el momento de tomar el café sacó las cuartillas y comenzó a leer.

—¿Qué opina usted?—le preguntó al terminar la lectura.

Follebray preguntó a su vez a Juana: —¿Qué pensaría usted de mí si sabiendo que no he pintado ni dibujado en mi vida me propusiera hacer un paisaje, un cuadro o un retrato?

Ella se encogió de hombros y repuso un poco contrariada: —No tiene nada que ver una cosa con otra.

—¿Cree usted que no? ¿Cree usted que no es tan difícil describir a una persona en cuatro líneas como describiría en cuatro rayas de lápiz o en cuatro pinceladas?

Follebray sonrió y continuó: —¿Me permite usted que hablemos un poco de mí?

Aunque Juana lamentara que no hiciera con ella, siquiera por cortesía, la preferencia de referirse a ella, hizo un gesto amable, que animó a su amigo a continuar.

—Pues bien, apenas tenía veinticinco años cuando comencé a escribir. Había hecho ya sólidos estudios clásicos, y los que me querían bien reconocían en mí relevantes aptitudes. Sin embargo, en seguida me di cuenta de que aun no había conquistado el derecho de ocupar un puesto entre los escritores. Ya he terminado mi colaboración en los periódicos que me abrieron sus columnas. Durante diez años he meditado diariamente, ejercitando lo que la Naturaleza me había concedido, es decir, sentido crítico. Observé, leí, tomé notas, busqué aquello que en el estilo constituye el secreto de la armonía, esforzándome siempre en conservar mi propia originalidad. El día en que tomé la pluma estaba en las mejores condiciones para hacerlo.

Teatro Isabel la Católica

Por ultima vez hoy por tarde y noene, a las 5 y media y a las 9 y media

LA CENICIENTA DE POLITICA

Cuento en 12 cuadros del eminente autor, Don Jacinto Benavente

Gran lujo ;—; estupendo atrezzo ;—; 100 figuras en escena. Mañana lunes, D. Alvaro o la fuerza del sino

ALMACENES EL LOUVRE

Ofrece grandes rebajas de precios en todos los artículos de la presente temporada; Abrigos confeccionados: Piel: Echarpes de punto y seda.

Imensos surtidos en artículos batalla; Géneros blancos de hilo y algodón en todos sus anchos.

No olvide Vd. nuestro «Suave Reclamo» a 13 pesetas la pieza.

—Bien se demuestra todo eso—interrumpió ella—en ese espíritu metódico que lleva usted a todo. Sin embargo, conozco muchas mujeres que escriben muy bien y no dejan de tener admiradores sinceros.

Follebray no respondió. Tomó las cuartillas de manos de Juana Trepidant y continuó:

—Para que la originalidad resplandezca es menester que hayamos de los lugares con que venimos en todas partes y de que está henchido nuestro cerebro. Usted misma incurre en ese pecado literario. Vea usted lo que escribe aquí: «Les sorprendió en una actitud que no dejaba ninguna duda sobre la naturaleza de su entrevista.» Este es un estilo periodístico, no netamente literario. Cada vez que lea usted en un periódico, en la sección de «Sucesos», el relato de un crimen pasional, encontrará esas frases fatídicas. Es el cliché de los reporteros, y usted no pretende ser un reportero, sino una gran escritora.

—Hay que escribir como se habla—dijo Juana.

—Eso es un gran error. Cuando haga usted hablar a una o varias personas es menester que usen el lenguaje que les sea apropiado. Pero el de usted debe ser espiritual, pulido cuando hable por cuenta propia.

Juana Trepidant había buscado, al llamar a su amigo, una aprobación sin reservas a su trabajo, y he aquí que lo que encontraba era una crítica agria y severa. Evidentemente, le faltaba buen gusto, y además amabilidad. Y le sonrió; pero con sorpresa en la que no había más que una simpatía suave, sin calor, muy relativa. A pesar de esto, Follebray continuó:

—Es que desea usted escribir un cuento? Para ello no es bastante saber enlazar unas frases con otras. Hay que pensar antes un asunto. Cuando tenga usted el asunto, que no debe ser ni demasiado escabroso ni demasiado inocente, ni muy vulgar, ni muy osado, comenzará usted por componer el relato, equilibrando con mesura las diversas partes que lo forman, para que el todo sea un conjunto armónico. De las doscientas ideas que acaba usted de leerme, las cincuenta primeras son completamente inútiles.

—Sin embargo, hay que poner algunas filigranas literarias. No se puede ir en seguida al asunto.

—El lector debe llegar en seguida a lo interesante. El género literario que yo le he enseñado es de cortas proporciones, y por eso mismo no debe tener la menor imperfección. El cuento es el ser conciso para escribir un cuento, escriba usted una novela. Pero cuando el lector lee un cuento es menester que esté pendiente del interés mientras dura el corto relato. Cada lector está constantemente requerido por las dificultades, cada día mayores, que tiene que vencer para hacer frente a la vida. Está dominado por sus ocupaciones diarias. La lectora tiene igualmente poco tiempo que dedicar a la lectura ligera, y tampoco deja de vivir angustiada por preocupaciones de todos los órdenes. La misión del cuento es distraer un momento al lector y a la lectora para que se olviden de todo... y llegará usted a ese resultado por la fuerza cómica, por la verosimilitud, por la fantasía que vaya usted acumulando en las cuartillas. Pero hasta llegar a esto hay que trabajar, trabajar mucho.

Juana, fatigada por el curso de literatura que le explicaba Follebray, y que no era ciertamente el que quieren seguir nuestras mujeres que pretenden ser grandes escritoras, preguntó a su amigo:

—Entonces ¿no quiere usted encargarse de llevar mi cuento a Maximus?

Follebray creyó que debía evadirse de contestar, y preguntó a su vez a Juana:

—¿No proyectaba usted hacer algún tiempo dedicarse al cinematógrafo? Decía usted que tenía una belleza fotográfica.

—Es menester ser demasiado compaciente para tener un nombre en ese arte. Además, por lo único que siento verdadera vocación es por la literatura. Pero no hablo más de ello. El cuento se publicará. Estoy segura. Me dirigirá a quien que sea más amable que usted. No quería más que eso.

—Muchas gracias, amiga mía. Hasta que nos veamos.

—Hasta la vista.

Y se estrecharon la mano cordialmente.

—¡Qué tonto!

—¡Qué vanidosa!

JACQUES CESANNE

La caza del conejo

Así como cada perro tiene su manera de matar pulgas, así algunos aficionados a cinegética tienen también su modo de cazar el conejo.

Sobre esta productiva afición se ha escrito y hablado mucho en cuentos y chascarrillos, pero ninguno puede parangonarse con lo que sobre el asunto opina el renombrado cazador Snerpherson, de Nueva Orleans, que define su invención de la siguiente forma:

—Sin ninguna clase de armamento, ni trampa, ni cartón, sino con muchas precauciones, y cuidando de no hacer ruido alguno para no espantar la caza, acercáis hasta la misma madriguera, frente a cuya boca colocaréis una piedra lisa, sobre la que hay que derramar una pequeña cantidad de rapé.

Hay que permanecer escondido lo más cerca posible del agujero y aguardar con calma que asome la cabeza algún simpático roedor, el cual, al hablar a la misma puerta de su casa una substancia desconocida, se acercará a olerla, y entonces, por efecto de la aspiración, el rapé se le introducirá por la nariz, produciéndole deseos de esjornudar.

En el momento en que cierre los ojos decaeréis caer pesadamente la mano sobre su nuca y se guarda en el morral... y a esperar la salida de un nuevo inquilino de la madriguera.—Un cazador.

MERCADOS

Sevilla, 16.—Las partidas de ayer no lograron venderse con arreglo a las aspiraciones de sus dueños, y aun estaban esta mañana defendiendo la cotización, pues las pocas casas compradoras de aceite que hacían alguna oferta no llegan en sus proposiciones al máximo de la cotización que viene rigiendo, o sea 77 a 79 reales arroba.

Hoy domingo se estrena la primera película de la moderna producción de Los Artistas Asociados, película que recorre actualmente los principales teatros del mundo con éxito nunca igualado, por reunir a lo escogido de los asuntos una magistral dirección y por estar formada esta Sociedad por artistas de tanta fama en el mundo cinematográfico como son: Douglas Fairbanks, Mary Pickford, David W. Griffith y un popularísimo cómico que oportunamente se dará a conocer su nombre.

Cada película que presentan estos artistas obtiene éxito formidable, y la que se estrena hoy en el aristocrático coliseo de la Gran Vía, titulada «Un gallina valerosa», alcanzó recientemente un triunfo absoluto en Madrid. Está interpretada por el simpático actor Douglas Fairbanks, artista famoso por la agilidad y destreza con que interpreta todas sus películas. En esta su última creación está inimitable.

Mañana se estrena, en unión de la quinta jornada de «Mi última aventura», la sublime producción del Real Programa Ajuria «El milagro», grandioso «film» de arte, del que tenemos las mejores noticias.

Definitivamente se estrena el viernes 23 la estupenda adaptación cinematográfica de la zarzuela española «Carceleras»; esta película, editada por una casa española e interpretada por actores españoles, da la sensación de que no se trata de una de esas españoladas a que nos tienen acostumbrados las casas cinematográficas extranjeras.

Dada su mucha duración, y con el fin

de poderla proyectar completa en cada sección, la Empresa ha dispuesto haya sólo cuatro secciones, encontrándose desde mañana lunes a la venta en Contaduría las localidades para estas funciones extraordinarias. Hay gran demanda, por lo que aseguramos a la Empresa un gran éxito artístico y de taquilla.

Ecós de Sociedad

Llegó anteañoche a Granada, para pasar una breve temporada al lado de su familia, el distinguido diplomático, representante de España en Viena, nuestro querido amigo y paisano, don Fernando Gómez Contreras.

—Ha regresado de sus posesiones de La Peza, acompañado de su esposa, el comerciante de esta plaza, don José Muñoz Saenz.

—Está en Granada, el diputado a Cortes por Madrid, don Ricardo Rojas.

—Ha regresado de Madrid, el doctor en Medicina don Ramón Alvarez de Toledo.

—Guarda cama, a consecuencia de un fuerte catarro, el coronel de la Guardia civil don Benito Pardo González, quien también tiene enfermos a sus hijos Benito y Mariquita. Deseamos su pronto alivio.

—Se encuentra en Granada, nuestro paisano, el juez de instrucción de Luceña don Enrique Hernández Carrillo.

—Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad, y lo celebramos mucho, la señora doña Encarnación Roldán Martínez, esposa del extinguido de alcalde de este Ayuntamiento, don Manuel del Pino Aparicio.

—También se encuentra muy mejorado de su dolencia el exdiputado provincial don Gregorio Abril y Ramírez de Arellano.

En «La Española», San Jerónimo, 10, se vende el calzado mejor y más barato.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Notas municipales

Comisión de Fomento.—Presidida por el señor Montes Garzón y con asistencia reunido ayer la Comisión de Fomento. Se acordó proponer se concedan licencias de obras a don José Romero Alcáide; don José Huertas González; doña Encarnación Ruiz Galvez; don Manuel Beltrán Parja; doña Presentación Cruz Pulgar; don Baltasar Pradas; don José Pérez de la Blanca.

En las obras que haya necesidad de colocar andamios deberán presentar sus dueños certificaciones en que por facultativo se acredite las condiciones de seguridad de los andamios.

También se acordó proponer la aprobación de la liquidación de parcelas practicada por el arquitecto señor Casas, resultando de las alineaciones por las calles de Lecheros y Postigos de San Agustín y Vellú.

Inspección.—Los días 15 y 16, se decomisaron por falta de peso, 128 kilos de pan, leche aguada 11 litros repartidos a la Asociación Granadina de Caridad, Asilo de San Rafael y Hermanitas de los pobres.

Multas impuestas.—A los vendedores de leche aguada, Escolástico Fernández, de Alfacar, 5 pesetas; Mercedes Sánchez de Gabia Chica, 2; Antonio Morales, de Monachil, 5; Juan Higeras, de Monachil, 2.

Multas abonadas.—Antonio Remacho y José Navarro, 15 pesetas; Rafael Espigares, 5; José García 5; José Palma, 5; y Manuel Ruiz, 5.

Ingresos.—8.232'97 pesetas.—Existencia anterior, 799'86.—Total de existencia en caja, 9.032'83.

Música en el Paseo

Hoy domingo, de 8 a 5 de la tarde, la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Paseo del Salón, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Versalles, Pasodoble, San Miguel.
- 2.º Granada mía, Preludio, Barrios.
- 3.º Capricho árabe, Laporta.
- 4.º Ballet de Copalial, Leo Delibes.
- 5.º Marcha y bailable de Tida, Verdi.
- 6.º Pasacalle de La Dolores, Bretón.

EN EL AYUNTAMIENTO

Inauguración de las Cantinas escolares

Con toda solemnidad se verificó la inauguración de las Cantinas escolares, a las doce del día de ayer. A la indicada hora y con asistencia de las autoridades y comisiones invitadas y entre la mayor animación y alegría—nota simpática que pone la niñez—les fué servida a los cuatrocientos niños que reciben el beneficio de las Cantinas, un excelente almuerzo, servido gratuito y generosamente por la Sociedad de Hoteles y Fondas.

El acto fué amenizado por la Banda municipal, que ejecutó un estrogiado programa.

Nuestra felicitación a los señores del Patronato, por la organización de tan brillante y esplendente acto, y nuestro deseo de que tengan muchos imitadores, el generoso desprendimiento de los señores fondistas, digno de nuestro mayor aplauso.

El Director de Bellas Artes

Anoche recibimos el siguiente telegrama del senador señor Estelaz.

«Me es muy grato comunicarle que el señor Director General de Bellas Artes don Fernando Weyler, salió en el expreso de esta noche con dirección a Granada en visita de alta inspección de las obras de la Alhambra.

Saludo a usted afectuosamente».

Colegio Médico

Anoche celebró la Sección Científica de esta Corporación su anualizada sesión, concurriendo gran número de señores Colegiados y alumnos de la Facultad de Medicina.

Presidió el vocal, doctor don Rafael García Duarte y actuó de secretario el doctor don Enrique Hernández López. Concedida la palabra al doctor don Claudio Hernández López, disertó sobre «Tratamiento de la placenta previa en la práctica privada».

Expuso las causas y teorías emitidas para explicar estas inserciones anormales de la placenta. Mediante demostración estudió la anatomía patológica como fundamento de una terapéutica científica y eficaz. Se extendió ampliamente el conferenciante en el tratamiento, haciendo interesantes consideraciones acerca de la conducta a seguir durante el embarazo, parto y alumbramiento.

Los doctores Oloriz, García, Otero y Duarte, manifestaron que después de haber tenido el gusto de oír una conferencia tan interesante, detallada y amplia, no queda más que felicitar al conferenciante señor Hernández López, cuya felicitación hacen suya todos los concurrentes.

La presidencia, en vista de lo avanzado de la hora, dá por terminado el acto, aplazando para el sábado próximo la conferencia que para anoche tenía también anunciada el doctor García Duarte Salcedo.

Granada al día

Banquete al Alcalde:

Hoy domingo a las dos de la tarde, se efectuó en el Hotel París, el banquete con que obsequian sus amigos al Alcalde señor Navarro Senderos, por su designación para dicho cargo.

Cinco heridos:

Por antiguos resentimientos, riñeron en Aljaraque, los hermanos Francisco, Miguel y Salvador Avila Muñoz, con los también hermanos Javier y Francisco Zamora Avila.

El escándalo que provocaron fué

enorme, sacando a relucir armas blancas.

Los cinco expresados individuos resultaron heridos, siéndolo en gravedad Francisco Avila Muñoz y Javier Zamora Avila.

Fueron curados por el médico titular del pueblo y la Guardia civil dió conocimiento al juzgado que instruye las diligencias.

Madrina de guerra:

El cabo del grupo de regulares de Alhucemas número 5, de guarnición en Melilla, Alfredo León Lupión, nos escribe solicitando madrina de guerra.

REMEDIO EFICACISIMO.—Con el uso del «Elixir Estomacal» de Sáiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Hospital:

Curados ayer.—Fernando Mora, de herida en la pierna derecha, producida por mordedura de perro.

Joaquín Valdivieso, de fuerte contusión en la pierna derecha.

Casa de Socorro:

Curados ayer.—Francisco Melero, de erosiones en la región malar derecha.

Ángeles Sánchez Espigares, de contusiones en el brazo derecho.

Manuel Hidalgo, de herida en la región superciliar derecha.

Francisco Garrido, de herida contusa en la ceja derecha.

EL PLACER DE LOS ENFERMOS.

—No basta que un medicamento cumpla su fin terapéutico, es preciso que su gusto sea agradable para que el enfermo lo tome con placer. Estas condiciones las reúne la «Hemoglobina Líquida» doctor Grau, remedio heroico contra la pobreza de la sangre.

Disparos en una procesión:

Cuando se celebraba la procesión de Nuestra Señora de la Salud, en Iraturo, sonaron cuatro disparos de arma de fuego que produjeron la consiguiente alarma entre los fieles.

La guardia civil acudió pronto para detener al autor de la salvajada, averiguando que este era el joven José González Bustos.

Detenido, negó que él hubiera hecho los disparos, a pesar de afirmarlo así numerosas personas que presenciaron el suceso.

José ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

Presupuestos:

El gobernador civil aprobó los presupuestos ordinarios, correspondientes al ejercicio de 1923-24, confeccionados por los Ayuntamientos de Molvizar y Montegicar.

Agresión en Armilla:

El joven de 25 años, Francisco Baena Rodríguez, cuando se dirigía el jueves a su pueblo Gabia Grande, fué agredido por un sujeto de Armilla, por un conocido Juan Torralba Sánchez, que le produjo una herida contusa en la cabeza, varias erosiones en la cara, contusiones en el codo izquierdo y varias heridas incisas en el dedo índice de la mano izquierda, que le fueron curadas por el médico titular don Antonio Cobos.

La guardia civil de Gabia Grande practica gestiones para detener al agresor.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama, recibens quincenalmente en la Farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Riñas:

En el cortijo denominado Rambla de los Lobos, situado en término municipal de Alamedilla, riñeron Francisco Martínez Alvés, de 52 años y José Ortiz Méndez, de 30.

Este hizo uso de una escopeta, disparando un tiro contra Francisco, que resultó herido en la mano y brazo derecho.

El médico titular don Segundo Gómez Méndez, curó al herido, y el agresor marchó a presentarse al juez de instrucción de Guadix.

Por resentimientos antiguos de familia riñeron en Cijuela, Ana Ruiz Vallejo, de 50 años y Matilde Gijón Pérez, de 49, resultando ambas con arañazos y heridas leves en la cara y manos.

La guardia civil detuvo a las contendientes poniéndolas a disposición del juzgado.

Detenido:

La benemérita del puesto de Aljaraque, ha detenido a José Calis Pareja, autor de un robo de aceitunas, propiedad de doña Adela Ruiz Almirón.

Registro civil:

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Sagrario.—Defunciones: Purificación García López, Dolores Crespo González y Juana Aguilar Miranda, adultas; Amalia Fernández Gallegos, párvula.

Nacimientos, uno.

Campillo.—Defunciones: ninguna.

Nacimientos, ninguno.

Salvador.—Defunciones: Josefá Toledo Rodríguez, adulta; Encarnación Urquizar Alcalde, párvula.

Nacimientos, dos.

Partos:

En la Farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan Trousseau para partos, en las condiciones que exige la ciencia.

Delegación de Hacienda:

Pagos para mañana.—Don Vicente Balaguer, don Enrique Durán, don Antonio Roda y doña María del Milagro Durán.

Una manifestación imponente:

Formarían todos los que padecen de alguna derivación del artritismo, si atendiendo a su salud acudiesen presurosos en busca del remedio. Y tal medida fuera acertadísima en estos meses de invierno que se suelen, por efecto de la temperatura, exacerbarse las manifestaciones del artritismo: neuralgias, dolor en los riñones, arenillas, mal de piedra, reuma, gota, etc.

No es prudente esperar que estas dolencias aparezcan para acudir al remedio, pues más vale prevenir que curar y siendo el frío fatal para el artritismo, no ha de tardar, en esta época del año, en sufrir alguna agravación de su enfermedad, por poco ácido trico que se acumule en su organismo. Su rápida y total eliminación, por medio de un disolvente apropiado, como es el URIARTRIL será la única manera de evitar las consecuencias del artritismo, consiguiendo que estos meses de frío no sean de un constante martirio para las personas predispuestas a esta enfermedad.

URIARTRIL es el nombre registrado adoptado para distinguir la Piperazina doctor Grau de las de otros autores.

Cogidos infraganti:

Anoche a las diez los guardas de los jardinitos sorprendieron a dos individuos jóvenes, vecinos de Armilla, que violentaban la cerradura de uno de los kioscos situado a la entrada del paseo de la Bomba.

Le dieron el alto logrando detenerlos. Los «caos» se disponían a apoderarse de cuantos «cjetos» y metálico hubiere en el kiosco.

Noches pasadas también se intentó cometer un robo en dicho kiosco evitando la presencia de los guardas.

Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

Humoradas:

En una taberna:

—No he bebido, buen hombre! ¿si usted supiese cuanto acorta nuestros días el alcohol...

—Tiene usted razón, caballero; nunca se me hace el día tan largo como cuando me lo paso sin beber.

El el café:

—¿Qué habrá sido de don Melchor?

—Pero es que no saben ustedes la enorme desgracia que le ha ocurrido al pobre.

—¿Qué?

—¡Una friolera! ¡Que se ha escapado con mi mujer!

Alhóndiga de granos

En este departamento, las operaciones son casi nulas desde hace muchos días.

Las existencias de trigo, ascendían ayer a 69 quintales métricos.

Entraron ayer 23 quintales.

Se vendieron 13 quintales, a 44 pesetas, o sea de 19 a 19'50 pesetas fanega. Quedaron 92 quintales.

De los demás cereales no hay cotización ni nota de existencias.

(43) Folletín de LA PUBLICIDAD

Hazañas de Rocambole

FOR
PONSON DU TERRAIL

Sucedió lo que había previsto Armando. Juana condujo a Sebastián hasta la puerta; pero apenas la abrió ésta, la señorita Balder sintió latir su corazón violentamente.

Acababa de ver en la escalera un joven de treinta y dos años, elegante y de facciones bellas y atrevidas, en el cual reconoció al instante al hombre que le amaba.

Era Armando, vestido elegantemente el cual hizo también un movimiento de sorpresa al ver a Juana, y la saludó con respeto.

La joven le contestó, y cerró rápidamente la puerta.

Pero su turbación no pasó desapercibida para el conde, que se sintió poseído de una alegría inmensa.

[Era amado]

XXIV.—Los festigos

Dos días transcurrieron desde que el barón recibió la visita de Sebastián y le anunció su proyecto de batirse.

En estos dos días habían batido sus huesos que ya conocemos; pero que es

Coralina, atraída a la calle de la Serpiente, arrancada por Williams de las manos de Bauprau, y llevada por Colar fuera de París, confiándola a la viuda Pipart.

Bauprau, que había desempeñado en su casa la espantosa comedia de la carta que hirió el corazón de Herminia.

Fernando, acusado de robo y detenido en casa de Baera, había sido encarado en la Conserjería.

Por último, la misma Baera había sido conducida a Montmartre, donde la encontraremos muy pronto.

Realizados estos sucesos, el barón Williams tomó posesión del palacio alquilado por Colar en la calle de Baujón a la mañana siguiente del día en que Sebastián se presentó en la calle de San Lázaro.

El barón se estableció en él con un lacayo, un ayuda de cámara, un cochero y una cocinera; cinco caballos fueron instalados en las cuadras.

La cocinera encargó tres carruajes, un cupé, un feautó y un tilbury.

Al día siguiente a su instalación, el barón se despertó a las diez, se hizo servir el chocolate, y se dirigió al mirador

del siguiente discurso:

—Mi querido Williams, acabáis de gastar cincuenta mil pesetas en un mes; casi la mitad de vuestras economías de Londres, y ya es tiempo de tocar los doce millones de Kermaruet. Vuestros negocios van bien, y si esto continúa, os casareis pronto con Herminia. Pero es conveniente no olvidar que vuestro honrado hermano es el depositario de los doce millones que deseáis.

[Pobre Armando! Enamorado de esa muchacha de la calle de Meslay... ha sido bastante tonto para entregar su secreto a Sebastián. Los viejos son menos discretos que los niños... Acordaos, señor conde, de que nos encontramos ante el lecho de muerte de mi padre, y de que salí con la cabeza alta, mostrándoos a París y diciendo:

—«¡Eso es nuestro campo de batalla!»—Pues bien: obtendré la herencia y esa joven a quien deseáis llamar vuestra esposa, será mi querida.

En aquel momento sonó la campanilla.

—Aquí está Bauprau!—dijo Williams.

En efecto, el empleado entró poco después.

—Parece tranquilo y contento.

—Buenos días, querido suegro—dijo Williams. Sois exacto.

—Os traigo buenas noticias. Mi esposa y mi hija han partido.

—¿Para qué país?

—Para Bretaña, a casa de una parienta que habita en el Finisterre. Es lugar muy retirado para que el pretenci-

diente vaya a él.

—Y sería preciso que lo dejasen en libertad. La justicia pone la mano sobre el verdadero culpable.

—Opino lo mismo—contestó Bauprau con sangre fría.

—¿Con que han marchado las señoras?

—Sí; Herminia creyó al principio que se moría, y luego se decidió a seguir a su madre.

—El medio es bueno; el antídoto del amor es la distancia.

Herminia regresará curada; sobre todo cuando conozca el crimen de Fernando.

—No habría medio para que yo fuese a Bretaña?

—Justamente tengo relaciones con un vecino del castillo adonde ha ido mi familia. Si todo va bien dentro de un mes seréis mi yerno.

—Entonces tendréis a Coralina.

—¡Un mes! ¡Guardad un mes!

—Si podéis hacerme casar antes... dentro de ocho días tendréis a la florista.

No obstante, ya comprendéis que mi interés es que os caséis con mi hija, porque solo vos sabéis...

—¿Dónde están los doce millones, es cierto; pero dos garantías valen más que una. Quiero que me sirváis con absoluto celo. Quiero casarme con Herminia y el mismo día de mi boda tendréis a Coralina.

—Será vuestra esposa.

—Así lo creo... ¿Con que podré ir a Bretaña?

—Al instante, si os agrada.

—Na, tengo que hacer durante algunos días en París. Pero vos debéis pedir una licencia al ministro, y reunirnos con vuestra esposa. Desde allí me pondréis al corriente de lo que suceda.

—¡Bravo!

Ahora ¿queréis ver mi palacio?

—Las caballerizas? He comprado un tronco irlandés magnífico y un coche de caza que es una joya.

—Si casáis, vuestra presentación en Bretaña será más fácil.

—Cazo—respondió lacónicamente Williams.

—Y después colgándose del brazo del empleado, añadió:

Venid, suegro mío; quiero que forméis opinión del buen gusto y de las facultades de vuestro futuro yerno.

Luego de visitar todo el palacio le despidió, diciendo con un tono que parecía una orden:

Debéis pedir hoy mismo una licencia y partir esta noche para Bretaña.

Williams se vistió elegantemente, pidió el tilbury, y cogiendo las riendas se dirigió a la embajada de Inglaterra.

El barón era verdaderamente un hombre hábil.

En la precisión de abandonar a Londres, donde la policía le seguía las huellas, vino a París y procuró con papeles falsos, atraerse la confianza del embajador inglés.

Al cabo de ocho días se relacionó con los secretarios, de quienes esperaba servirle en la primera ocasión; esto es lo que ocurrió con motivo del duelo.

Williams necesitaba testigos.

Saltó a tierra en el patio del palacio y se encaminó a las oficinas, haciendo pasar una tarjeta a los dos secretarios.

Sir Arturo G... y sir Rapph... eran dos jóvenes próximamente de la misma edad del barón.

Williams poseía gran dosis de seducción, y la ejercía lo mismo sobre los hombres que sobre las mujeres.

—Amigos míos—dijo al entrar—vengo a pedir un favor.

—Hablad—dijeron los dos.

—Tengo un asunto de honor.

—¿Buscáis testigos?

—Sí, y he pensado en vosotros.

—Estos días dispuestos. ¿De qué se trata?

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) Electrol
FARMACIA JOSE JIMENEZ
 Reyes Católicos, 52, Granada.
 Al por mayor:
 Pérez, Martín y C.ª Madrid.

MADRID

SECO DE LUCENA EN PALACIO

El escritor don Luis Seco de Lucena, acompañado del senador por Granada, don Eduardo Estelari, estuvo hoy en Palacio, entregando al Rey varios ejemplares de obras que están en la Alhambra y de otras joyas artísticas granadinas, de cuyas obras es autor el señor Seco.

El Monarca se interesó muchísimo por las bellezas de Granada y elogió al señor Seco de Lucena.

MAS NOTAS PALATINAS

El Rey recibió en audiencia a una comisión de la Sociedad La Alianza, de Barcelona, que le dio cuenta de su propósito de establecer una quinta de salud análoga a la existente en la capital de Cataluña.

También recibió el Soberano a una comisión de Valencia, que le invitó a asistir a las fiestas de la coronación de la Virgen de los Desamparados Patrona de aquella ciudad.

Al señor Francos Rodríguez, en nombre de la comisión del homenaje a Ramón y Cajal, pidiéndole hora para ser recibidos los señores que forman dicha comisión.

A una comisión de Burgos, presidida por el cardenal Benlloch.

EL PRESIDENTE

El marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que mañana llegará el nuevo ministro de Marina, señor Aznar.

Agregó que el Rey había firmado un decreto nombrando comandante general de Melilla al general Vives.

El Consejo anunciado para hoy se celebrará a las cinco y media de la tarde, y será un Consejo tranquilo.

EL COMERCIO EN MARRUECOS

Se ha firmado una Real orden disponiendo que por el Instituto Comercial e Industrial se haga un detenido estudio para determinar los obstáculos que se oponen a nuestra expansión comercial en Marruecos y, como consecuencia de las investigaciones que se hagan, proponga el ministro las medidas de gobierno que estimen oportunas para llegar a una intensificación de relaciones comerciales con Marruecos.

Alba y Alcalá Zamora

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Se ha confirmado que don Santiago Alba ha dirigido una carta al señor Alcalá Zamora, concebida en términos muy cariñosos, pero advirtiéndole que no podía darle cuenta de unos documentos y conferencias que obran en el ministerio de Estado y que se refieren a cuestiones de mero trámite.

El ministro de la Guerra ha contestado con otra, muy afectuosa, pero manteniendo sus puntos de vista sobre el problema político planteado.

Anoche confirió con el señor Alba con el marqués de Alhucemas, a quien manifestó que, a su juicio, el ministro de la Guerra padece un error, pues al cariño y estimación que le profesa une la más perfecta identificación de pensamiento.

Justificó que él no le cuenta a don Santiago Alba de las conferencias con el señor López Ferrer durante el tiempo que fue alto comisario interino fueron verbales y no se conservan documentos.

Anoche celebraron una detenida conferencia el marqués de Alhucemas y el ministro de la Guerra.

Se tienen noticias de que el señor Alcalá Zamora mantuvo su actitud de firmeza.

Se dice que en el Consejo de hoy mediarán explicaciones, creyéndose que el incidente quedará perfectamente zanjado.

Al tratar los ministros de dicha cuestión, seguramente que el conde de Romanones recordará unos proyectos que, siendo jefe del Gobierno, se proponía someter a la sanción regia. Dichos proyectos se encaminan a encauzar las gestiones en la cuestión de Marruecos.

Estimóse entonces que no se podían obtener todos los beneficios de la política de Marruecos mientras que las actuaciones de cada uno de los ministerios no marcharan al unísono.

Para poner fin al pernicioso sistema imperante se redactó un proyecto de decreto creando un organismo, dependiente de la Presidencia del Consejo, denominada Consejo Superior de Marruecos, al que se sometería una dirección competente de todo cuanto concierne al problema africano.

Posteriormente, los señores Dato (que en paz descanse) y Sánchez Guerra hicieron suyo el proyecto.

La razón por la cual no fuera firmado el decreto de Romanones no se ha averiguado, ni tampoco se han sabido las razones que hubiera para que el señor Dato ni el señor Sánchez Guerra lograsen firmar la mencionada disposición, que tan conveniente es para los intereses de España en Africa.

En el Consejo de hoy es posible que se aclare todo.

También es posible que el ministro de Estado comunique a sus compañeros las razones que tuvo para reservar los trabajos realizados con elementos prestigiosos, pues no los ha dado a la publicidad por razones de prudencia.

NO HAY NOTICIAS

En el ministerio de Estado no tenían nuevas noticias respecto a los telegramas publicados por algunos periódicos dando cuenta de haberse sublevado las cabillas de Cabo Juby.

EL COMANDANTE DE MELILLA

El señor Alcalá Zamora someterá esta mañana a la firma del Rey un decreto nombrando al general Vives comandante general de Melilla.

EL MINISTRO DE MARINA

El nuevo ministro de Marina, don Juan Bautista Aznar, llegará a Madrid mañana, por haber perdido el tren en Cartagena.

Tomará posesión el lunes, habiéndose citado al personal del ministerio para que asista al acto.

El general Aznar también jurará el lunes.

LA EXTINCION DE LA LANGOSTA

El señor Gasset dijo a los representantes de la Prensa que había terminado el plazo de concurso para adjudicar el aprovisionamiento de gasolina y otras materias necesarias para la extinción de la langosta.

LAS SUBSISTENCIAS

También notició el ministro de Fomento que se había apiajado hasta el lunes la reunión de la Junta Central de Abastos.

DESCARRILAMIENTO

La sección de Policía de la estación de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha dado cuenta de un accidente ferroviario ocurrido en el kilómetro 14, cerca de Getafe.

Descarrilaron dos vagones de tren mercancías número 110, resultando herido gravemente el guardafreno, que pasó al Hospital Provincial.

El juzgado instruye diligencias.

¿POR QUE SERA?

Se hacen comentarios a lo que le viene sucediendo a un ministro que no consigue ver con claridad en sus proyectos que redacta, y si los lleva a Palacio no son firmados.

Así ha sucedido recientemente con unos decretos sobre nombramientos de personal, que el ministro los llevó a Palacio y luego no se publicaron.

El último día que estuvo de turno el ministro aludido se decidió éste a llevar unos decretos sobre concesión de cruces y otros, y después de conferenciar durante largo rato con el Rey, el cual demostró verdadero interés por los expedientes, salió del Regio Alcázar sin que en la nota figurasen los decretos anunciados.

NAVARRORREVERTER

El gobernador civil, señor Navarro-Reverter, ha desmentido la noticia sobre la limitación de recursos de la Asociación Matritense de Caridad, por virtud de la cual se ha suprimido la Colonia Benéfica del Trabajo.

LA ACTUACION DE ECHEVARRIETA

Se comentan en Madrid los movimientos del señor Echevarrieta, que, en su «yate», ha salido de Cádiz con rumbo desconocido.

Acompaña al señor Echevarrieta el moro Dris Ben Said, y se dice que a este viaje no es ajeno el ministro de Estado.

ACCIDENTE EN AERODROMO

En el aeródromo de Cuatro Vientos, donde esta tarde se verificaban las pruebas de unos aparatos, ha ocurrido un accidente.

Un avión pilotado por el profesor italiano señor Ferrari cayó a tierra, resultando el aviador con una pierna irrustrada.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

A las cinco y media de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

El presidente llegó más temprano que de costumbre, porque tenía que poner unos telegramas, entre ellos uno dando el pésame al Nuncio por la muerte de su madre.

El conde de Romanones, que llegó después, justificó que el venir tan temprano era porque había perdido la citación y no se acordaba si el Consejo se celebraría a las cinco o a las cinco y media.

Agregó que, aunque la gripe no le había producido fiebre, le había dejado muy molesto.

—Dicen que la enfermedad que usted padece es sagastina—agregó un periodista.

—Si así fuera—contestó el conde de Romanones—no hubiera venido al Consejo y la habría traspasado al que ha hecho esa afirmación.

El alto comisario, señor Silveira, manifestó que asistía al Consejo con esa calidad.

El señor Chapaprieta preguntó si había llegado el nuevo ministro de Marina, pues tenía grandes deseos de conocerle.

El señor Pedregal habló con una Comisión de subalternos.

Dijo que esta es una cuestión pendiente del Consejo, y procurará cumplir con lo que dispone la Real orden, sin consecuencias ni derivaciones que vayan en perjuicio del Erario.

El señor Alba fue interrogado acerca de la sublevación de Cabo Juby.

—Ya he visto—dijo el ministro de Estado—que de ello hablan algunos periódicos. La noticia es totalmente inexacta.

Un telegrama del gobernador general de aquel territorio comunica que la calma es absoluta y no ocurre novedad.

El ministro de la Guerra dijo que llevaba expedientes de escaso interés.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

Deliberaciones del Consejo

Se terminó la reunión de los ministros a las nueve de la noche.

El conde de Romanones dijo al salir: —Hay noticias, señores. —¿Hay malas?—le preguntó un reporter. —No, todas son malas.

El ministro de Hacienda manifestó que se había nombrado una comisión para depurar responsabilidades, formada por un representante de Hacienda y otro de Guerra; dos representantes gemelos que a su momento harán; pero que, andando el tiempo, realizarán una misión importante.

Esta misión tendrá semejanza con el expediente Picasso.

El ministro de Fomento concretó más, diciendo que la Comisión de Responsabilidades examinará la distribución de fondos, tanto en Marruecos como en la Península.

Terminó diciendo que el miércoles próximo habrá otro Consejo.

El señor Chapaprieta facilitó la siguiente nota: «El Consejo terminó el estudio del proyecto de decreto reorganizando el Estado Mayor Central, dejándolo aprobado.»

También se aprobó un proyecto de decreto determinando las respectivas facultades de la Alta Comisaría y de las Comandancias generales, en cumplimiento del Real decreto por el cual se suprimió el cargo de general en jefe en Marruecos.

Se autorizó a los ministros de Hacienda y Guerra para que estudien la creación de una comisión encargada de inspeccionar la distribución de fondos en la Península y en Marruecos y el uso que se ha hecho de las autorizaciones otorgadas.

Los ministros de Estado y Hacienda dieron cuenta de la situación comercial en varios países.

Se aprobaron los siguientes expedientes: Gracia y Justicia.—Concediendo libertad condicional a 330 penados, a propuesta de la Comisión asesora.

—Autorizando para la adquisición directa de mantas y para obras de un tractorcarril de Tistutin a Dar Drius.

Hacienda.—Autorizando al Ayuntamiento de Segovia para el cobro de una décima sobre la contribución para reformas urbanas.

Gobernación.—Abriendo concursos para domicilios de los Gobiernos civiles en Orense, Huesca, Baleares, Navarra, Logroño y Lugo.

Instrucción Pública.—Autorización para obras en el local de la Escuela de Industrias de Alcoy.

FERRER NO VUELVE A MARRUECOS

Todos los esfuerzos del señor Alba para que el señor López Ferrer vuelva a ejercer el cargo de secretario de la Alta Comisaría han resultado estériles.

El señor López Ferrer entiende que dicho cargo debe ser ejercido por un político de la confianza del señor Silveira, ya que el Gobierno ha preferido que sea alto comisario un político en vez de un técnico.

Tan decidido está el señor López Ferrer a no volver a Marruecos, que ha solicitado se le destine a la Legación de España en Méjico.

El Gobierno está contrariado, y parece resuelto a que el inventor señor González sustituya al señor López Ferrer.

EL COMANDANTE GENERAL DE MELILLA

El nuevo comandante general de Melilla, señor Vives, ha visitado al Rey y al marqués de Alhucemas.

Mañana visitará nuevamente al jefe del Gobierno y al alto comisario.

En seguida marchará a Cartagena, donde embarcará para Melilla.

LAS VACANTES EN AFRICA

Ha causado alguna alarma la disposición para las vacantes de las unidades expedicionarias en Africa, producidas por el licenciamiento del cupo del 19, sean cubiertas por reclutas del nuevo cupo, los cuales marcharán a Africa al mismo tiempo que las fuerzas que habían sido destinadas.

Como dichos nuevos reclutas están en filas desde hace pocos días, y no conocen aún el manejo del fusil, han pedido que sea derogada la disposición.

VISITA REGIA

A última hora de la tarde, la Reina doña Cristina visitó el Hospital militar de Carabanchel.

AVIADOR GRAVISIMO

El aviador italiano Ferravini, víctima del accidente de esta tarde, tiene conmoción cerebral, además de la fractura de una pierna.

Su estado es de suma gravedad.

ALEMANIA Y ESPAÑA

El embajador de Alemania conferenció con el ministro de Estado.

Hablaron del proyecto de tratado comercial entre ambos países.

Mientras se hacen las gestiones oportunas será prorrogado el «modus vivendi».

¿SE VA ALCALA ZAMORA?

Un caracterizado periodista afirmaba esta noche que la cuestión Alba Alcalá Zamora no ha quedado terminada, pudiendo tener la consecuencia de que saiga del Gobierno el ministro de la Guerra.

Como le contestaran que en tal caso se daría la cartera a un periodista, el personaje replicó rápidamente: —No. Ya hay que ir pensando en que a d ser un general quien desempeñe a cartera de Guerra.

EL ESTANDARTE DEL TERCIO

Esta tarde ha visitado al Rey, el señor Vidal.

Le mostró el estandarte guión del Tercio de voluntarios.

En el anverso, de oro y raso, están bordadas las seis banderas del Tercio, y debajo esta inscripción: «Legionarios a luchar, legionarios a morir».

En el reverso, se enumeran las acciones en que tomó parte el Tercio y los jefes que lo mandaron.

El guardamano, es de plata y tiene una dedicatoria del donante.

El señor Vidal llevará el estandarte a Barcelona y después volverá a traerlo a Madrid, para que le sea entregado al Tercio, en acto solemne.

MAS SOBRE ALCALA ZAMORA

Un íntimo del ministro de la Guerra, ha dicho, hablando de la situación política: —No se trata de un problema personal ni de amor propio, sino de conciencia política. El señor Alcalá Zamora

continuará en su puesto, mientras no le falten medios para el cumplimiento de su deber.

En cuanto le falten, se marchará.

AMPLIACION AL CONSEJO

La cuestión de las responsabilidades por inversión de fondos fue la más importante de las tratadas en el Consejo de Ministros.

Para el estudio de las responsabilidades militares será designado un general, y para el de las civiles un magistrado del Supremo, autorizándoles para que utilicen los auxiliares que estimen convenientes.

Ya que el Gobierno trajo la bandera de las responsabilidades militares, justo es también se depuren las civiles, y asimismo las administrativas, de las cuales no se ha hablado, aunque las hay muy grandes.

Se revisará todo lo hecho en subsistencias hasta la fecha.

Bare decir que a la adquisición de trigo extranjero se destinaron 300 millones de pesetas y se perdieron íntegros 137 millones.

Esto da idea de lo precisa que es la depuración, que se extenderá también al Banco de España.

Respecto a los Tratados comerciales, como el «modus vivendi» con Alemania, que expira el próximo día 28, se prorrogará hasta que se concierte un nuevo Tratado.

El ministro de Estado dió cuenta, en líneas generales, de proyecto de Tratado con Portugal y del tono de los Tratados con los países americanos.

Se trató del viaje del alto comisario, que marchará el jueves próximo a Algeciras, donde embarcará para Tetuán para saludar al Jefe y autoridades.

Después visitará al comisario de Francia, general Liautay.

Señor Silveira fijará su residencia en Melilla, porque entiende que desde allí se realizará mejor la labor de Protectorado.

Inmediatamente se pondrá en relación con los comandantes generales.

NO OCURRE NADA

El señor Alcalá Zamora, refiriéndose a a situación militar, dijo que no pasa absolutamente nada, careciendo de fundamento los rumores que acogen algunos periódicos.

ALBA Y ALCALA ZAMORA

Después del Consejo, permanecieron en el despacho presidencial el presidente y los ministros de Estado y Guerra.

Entre éstos se restablecieron las relaciones cordiales.

LA GUERRA en Marruecos

INFORMES DE MELILLA

Melilla.—En el barranco de Berkana, cerca de Dar Quebdani, se han descubierto dos manantiales para abastecer las posiciones.

Los ingenieros practican trabajos en los alrededores para ver si hay nuevos manantiales.

Los rebeldes siguen atacando a los poblados sometidos, siendo rechazados por la policía.

En Segangan se cayó del caballo un soldado de Alcántara, resultando gravemente herido.

La junta de servicios municipales de Nador ha pedido al Alto Comisario el deslinde de atribuciones entre las autoridades locales y las de Melilla.

En una raza, los «guntz» se apoderaron de 7 cadáveres de moros rebeldes con armamentos. También cogieron gran número de cabezas de ganado.

Las fuerzas que vengán a descansar a la plaza, serán desinfectadas.

El lunes marchará a Córdoba el sargento Vasallo.

Se le prepara una cariñosa despedida.

La directiva del Casino Español, le ha regalado un reloj de oro.

EL PARTE DE MADRUGADA

El encargado del despacho, comunica al ministro de la Guerra lo siguiente: Zona oriental. Ayer salió un convoy marítimo para Alhucemas y el Peñón, llevando a bordo dos compañías de Cerriola para sustituir a las de San Fernando, allí destacadas.

En Alhucemas desembarcó parte del convoy.

En el Peñón desembarcó una compañía de Cerriola, pero la marejada era tan fuerte, que los faluchos no pudieron permanecer en la cala, teniendo que alejarse sin que desembarcara la otra compañía, ni fuera relevada la de San Fernando.

Se realizó un paseo militar, desde Quebdani a Dar-Azugat, sin novedad.

Una escuadrilla de aviación reconoció los círculos de Jaimas, del zoco Tealtza, sin observar nada anormal.

En la zona occidental, sin novedad.

Notas de Larache

Larache.—El general Peralta ha declarado que la situación es buena.

La separación de mandos la creo contraproducente, pero espera que con buena voluntad se llegue al éxito.

Se espera la llegada de un cañonero que llevará a Ceuta al capitán de Intendencia señor Jordán, protagonista del célebre destello de un millón de pesetas.

Para juzgar al capitán se celebrará consejo de guerra.

PROVINCIAS

NOTAS CATALANAS

Barcelona.—Ha regresado de Palma de Mallorca el infante Don Fernando.

«La Publicidad» publica un editorial tratando del idioma español en Cataluña.

Niega que los nacionalistas se propongan abolir el idioma español.

La lengua española se habla en todas las escuelas de Cataluña.

Una cosa es poseer una o mas lenguas de la propia y otra que la lengua nacional sea la preferida.

MINISTRO VIAJERO

Huelva.—Ha llegado el exministro conservador, señor Burgos Mazo.

FUNERALES

Bilbao.—Se han verificado solemnes funerales por las víctimas del naufragio del vapor «Mar del Plata».

PARRODO APALEADO

Málaga.—En Píñar, discutieron sobre el reparto de consumos, el párroco y el alcalde.

Este le dió a aquél, sendos garrotazos.

ECHEVARRIETA

Málaga.—Llegó esta madrugada el yate del señor Echevarrieta, procedente de Algeciras.

A bordo venían, el naviero bilbaíno y el marqués de Palomares.

En el exprés llegó la esposa del señor Echevarrieta, acompañada del moro amigo de España, Dris-Ben-Said.

EL JULIO CESAR

Barcelona.—El representante de la Compañía de Navegación General de Italia, ha recibido un cablegrama de Nueva York, noticiándole que acaba de llegar a aquel puerto el trasatlántico italiano «Julio César» que en los primeros momentos se creyó que era el vapor que había naufragado.

EL REINA REGENTE

Cádiz.—El acorazado «Reina Regente» ha zarpado para Cabo Jubi, donde se han sublevado unas tribus nómadas.

A causa de la niebla, no se hacen operaciones en este bahía.

No han salido los barcos de Africa ni los de pesca.

TROPAS A CABO JUBY

Las Palmas.—Se están preparando rápidamente para marchar, un batallón de Infantería y una batería de Montaña.

Se cree que marcharán a Cabo Juby.

UN RESCATADO

Zaragoza.—A Calatayud ha llegado el cabo rescatado, Tiburcio Pablo.

Está siendo agasajadísimo.

CAMPAÑA TERMINADA

Zaragoza.—Ha terminado la campaña remolachera con resultado excelente.

UN ABORDAJE

Cádiz.—En el Cabo de Trafalgar, a causa de la niebla, el vapor «Lázaro» fue abordado por otro buque desconocido.

El «Lázaro» se refugió en este puerto para reparar averías.

PREPARANDO UN VIAJE REGIO

Zaragoza.—En Alcañiz se hacen preparativos para recibir al Rey, que llegará en Mayo próximo, después de su viaje a Valencia para asistir a la coronación de la Virgen de los Desamparados.

UNA PENA DE MUERTE

Oviedo.—Ha sido condenado a muerte, Gregorio Ramos, que en unión de otro individuo asesinó a Constantino García cerca de Langreo, dándole una puñalada en la espalda y robándole después 25 pesetas.

LA FERIA DE MUESTRAS

Bilbao.—En el Palacio de la Diputación se celebró una reunión de representantes de diversas entidades, para tratar de la concurrencia de la feria de muestras de Barcelona.

Se nombró un comité ejecutivo formado por distinguidas personalidades.

Almería.—Llegó el vapor cablero alemán «Nardeid», que hizo la reparación del cable entre Almería y Melilla.

EXTRANJERO

«MODUS VIVENDI»

Roma.—El Senado ha sancionado el «modus vivendi» italo-español.

EL LIBRO AMARILLO

París.—El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado el primer Libro am-

plificado de la Conferencia de Laussana.

UN MINISTRO EN EL RUHR

Berlín.—A pesar de la prohibición de los franceses, el ministro de Comunicaciones estuvo en la región del Ruhr del 15 al 16 del actual.

LO DE MEMEL

Londres.—Se ha constituido la Asamblea de Angora, que estudia un proyecto de tratado recabando el derecho sobre Memel.

ADUANA OCUPADA

Düsseldorf.—Los franceses se han

